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Kommunfullmäktige 
 
  

   

 

Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
     

 

 
 

§208     Dnr KS 2022-1039 
 
Antagande av nämndorganisation 2023-2026 
Beslut 
1. Kommunfullmäktige besluta om ändrad nämndorganisation för mandatperioden 2023-2026 
innebärande nedläggning av nuvarande teknik- och klimatnämnden och kommunstyrelsens 
näringslivsutskott. 
2. Ändra antal ledamöter i socialnämndens arbetsutskott till 5 ledamöter och 5 ersättare.  
  
 
Sammanfattning av ärendet 
Kommunstyrelsen föreslår en ändrad nämndorganisation för mandatperioden 2023-2026. Förslaget 
innebär nedläggning av teknik- och klimatnämnden och att nämndens uppgifter överförs till 
kommunstyrelsen. Därtill föreslås att näringslivsutskottet under kommunstyrelsen läggs ner. 
 
Beslutsunderlag 
 
§230 KS Antagande av nämndorganisation 2023-2026 
Tjänsteutlåtande 
Organigram  Norrtälje kommuns politiska organisation 2022-2026 rev 
Protokollsutdrag med handlingar avseende §108 TKN Ändrad nämndorganisation för Norrtälje 
kommun mandatperioden 2023-2026 

Beslutande sammanträde 
Ajournering 15.45-15.50 
  

Reservationer & protokollsanteckningar 
  
Socialdemokraterna, Vänsterpartiet, Miljöpartiet och Centerpartiet reserverar sig till förmån för Ulrika 
Falks (S) yrkande. 
  
Per Lodenius (C) lämnar in följande protokollsanteckning: 
  
"Centerpartiet yrkar att nämnderna skall bestå av 13 ledamöter och 13 ersättare. 13+13 motsvarar 
bättre mandatfördelningen i kommunfullmäktige och det blir också ett ojämnt antal ledamöter i 
nämnderna. 
Arbetsutskott om 7 ledamöter i en nämnd om 12 ledamöter är inte lämpligt, där förordar Centerpartiet 
istället 5 ledamöter. 
Centerpartiet yrkar att ett klimat- och miljöutskott skall inrättas under Kommunstyrelsen, då dessa 
viktiga frågor tidigare hanterats av Teknik- och klimatnämnden som styret valt att lägga ner. 
Centerpartiet önskar bilägga sin protokollsanteckning från Teknik och klimatnämnden 29/11 då även 
den saknades i underlaget till beslut i KS. 
Centerpartiet reserverar sig till förmån för egna yrkande" 
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Yrkanden 
Robert Beronius (L), Dennis Ekström (SD) och Andrea Kronvall (SD) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag. 
  
Ulrika Falk (S) yrkar att upprätta ett miljö- och klimatutskott. 
  
Per Lodenius (C), Sverker Nyman (S), Camilla Rydstrand (MP) och Anna Söderblom (V) yrkar bifall 
till Ulrika Falks (S) yrkande.  
  
Andrea Kronvall (SD) lämnar in följande ändringsyrkande: Ändra antal ledamöterna 
i socialnämndens arbetsutskott till 5 ledamöter och 5 ersättare.  
  
Olle Jansson (S) yttrar sig. 
  
  

Beslutsgång 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med kommunstyrelsens förslag, 
som bifalls av Robert Beronius (L), Dennis Ekström (SD) och Andrea Kronvall (SD) och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 
  
Sedan frågar ordföranden om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med Andrea Kronvalls (SD) 
ändringsyrkande, och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget.  
  
Avslutningsvis frågar ordföranden om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med Ulrika Falk (S) 
yrkande, som bifalls av Per Lodenius (C), Sverker Nyman (S), Camilla Rydstrand (MP) och Anna 
Söderblom (V) och finner att kommunfullmäktige avslår Ulrika Falks (S) yrkande. 
  

Votering 
Votering begärs och verkställs. 
Ordförande instruerar kommunfullmäktige att rösta JA för att avslå Ulrika Falks (S) yrkande och rösta 
NEJ för att bifalla Ulrika Falks (S) yrkande.  
  

Resultat 
Ja: 33 
Nej: 26 
Ordföranden finner efter genomförd votering att kommunfullmäktige beslutat att avslå Ulrika Falks (S) 
yrkande. 
 
  
Beslutet ska skickas till  
Samtliga nämnder 
Paragrafen är justerad 
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§230     Dnr KS 2022-1039 
 
Antagande av nämndorganisation 2023-2026 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår 
  
Kommunfullmäktige besluta om ändrad nämndorganisation för mandatperioden 2023-2026 
innebärande nedläggning av nuvarande teknik- och klimatnämnden och kommunstyrelsens 
näringslivsutskott. 
 
Sammanfattning av ärendet 
Kommunstyrelsen föreslår en ändrad nämndorganisation för mandatperioden 2023-2026. Förslaget 
innebär nedläggning av teknik- och klimatnämnden och att nämndens uppgifter överförs till 
kommunstyrelsen. Därtill föreslås att näringslivsutskottet under kommunstyrelsen läggs ner. 
 
Beslutsunderlag 
 
Tjänsteutlåtande 
Organigram  Norrtälje kommuns politiska organisation 2022-2026 rev 

Beslutande sammanträde 
Reservationer & protokollsanteckningar 
Per Lodenius (C) reserverar sig till förmån för eget yrkande. 
Camilla Rydstrand (MP), Ulrika Falk (S) och Anna Söderblom (V) reserverar sig till förmån för eget 
yrkande. 
  
Per Lodenius (C) lämnar in följande protokollsanteckning: 
"Centerpartiet yrkar att nämnderna skall bestå av 13 ledamöter och 13 ersättare. 13+13 motsvarar 
bättre mandatfördelningen i kommunfullmäktige och det blir också ett ojämnt antal ledamöter i 
nämnderna. 
Centerpartiet yrkar att ett klimat- och miljöutskott skall inrättas under Kommunstyrelsen, då dessa 
viktiga frågor tidigare hanterats av Teknik- och klimatnämnden som styret valt att lägga ner. 
Centerpartiet önskar bilägga sin protokollsanteckning från Teknik och klimatnämnden 29/11 då även 
den saknades i underlaget till beslut i KS. 
Centerpartiet reserverar sig till förmån för egna yrkande" 
  
Ulrika Falk (S) lämnar in följande protokollsanteckning: 
"Norrtälje kommun har ambitiösa mål om att vara en kommun som ligger i nationell framkant på 
miljö- och klimatområdet. Enligt kommunens miljö- och klimatstrategi krävs årliga minskningar av 
växthusgasutsläppen med minst 16% per år tills vi når netto-nollutsläpp. Det kräver i sin tur ett 
dedikerat och målinriktat klimatarbete inom Norrtälje kommun. Beslutet från det nytillträdda 
högerstyret om att avveckla teknik- och klimatnämnden riskerar att få direkt motsatt effekt. Ansvaret 
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för nämndens frågor flyttas i och med beslutet i stället över till kommunstyrelsen, som redan idag har 
ett väldigt brett ansvarsområde. 
Våra farhågor förstärks när vi läser igenom det handlingsprogram för mandatperioden 2023-2026 
som Moderaterna, Sverigedemokraterna, Kristdemokraterna och Liberalerna har kommit överens 
om. Överenskommelsen man har slutit saknar helt klimatambitioner, och förslagen för minskningar 
av växthusgasutsläpp och ökad produktion och användning av fossilfri energi är fullkomligt 
otillräckliga. 
Sammantaget oroar vi oss över att det saknas både ambitioner och vilja inom miljö- och 
klimatområdet från det nytillträdda högerstyret. Ska Norrtälje kommuns ambitiösa miljö- och 
klimatstrategi bli mer än en pappersprodukt behöver ansvaret för klimatarbetet ligga under en 
expertnämnd likt teknik- och klimatnämnden, och inte att det blir en i mängden av frågor som ska 
hanteras inom kommunstyrelsen. Socialdemokraterna vill därför se att det inrättas ett klimat- och 
miljöutskott under kommunstyrelsen." 
  

Yrkanden 
Camilla Rydstrand (MP) yrkar att socialnämndens arbetsutskott ska bestå av 5 ledamöter och 5 
ersättare.  
  
Per Lodenius (C) yrkar på följande: 
1. Alla nämnder förutom val- och demokratinämnden ska bestå av 13 ledamöter och 13 ersättare 
2. Införa ett klimat- och miljöutskott under kommunstyrelsen.  
  
Ulrika Falk (S), Anna Söderblom (V), Camilla Rydstrand (MP) och Hanna Stymne Bratt (S) yrkar bifall 
till Per Lodenius (C) yrkanden.  
  
Hanna Stymne Bratt (S) och Anna Söderblom (V) yrkar bifall Camilla Rydstrands (MP) yrkande. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden ställer kommunstyrelsekontorets tjänsteutlåtandes förslag mot Per Lodenius (C) 
yrkande, som bifalls av Ulrika Falk (S), Anna Söderblom (V), Camilla Rydstrand (MP) och Hanna 
Stymne Bratt (S), och finner att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med kommunstyrelsekontorets 
tjänsteutlåtandes förslag.  
  
Ordförande frågar sedan om kommunstyrelsen kan besluta i enlighet med Camilla Rydstrands (MP) 
yrkande, som bifalls av Hanna Stymne Bratt (S) och Anna Söderblom (V), och finner att 
kommunstyrelsen avslår Camilla Rydstrands (MP) yrkande.  
 
  
Beslutet ska skickas till  
Samtliga nämnder 
Paragrafen är justerad 
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2022-11-22 
 

 
  
Diarienr KS 2022- 

Nämnd/Avdelning  

Handläggare Sandra Bombas 
Titel: Chefsjurist 
E-post: sandra.bombas@norrtalje.se 

Till kommunstyrelsen 

 

    
POSTADRESS 
Box 800, 761 28 Norrtälje 
      

BESÖKSADRESS 
Estunavägen 14 

KONTAKT 
0176-710 00 
kontaktcenter@norrtalje.se 
www.norrtalje.se 

 
 
Sid 1 av 2 
 

 

Ändrad nämndorganisation för Norrtälje kommun 
mandatperioden 2023-2026 
 

 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår 
 
Kommunfullmäktige besluta om ändrad nämndorganisation för mandatperioden 2023-2026 
innebärande nedläggning av nuvarande teknik- och klimatnämnden och kommunstyrelsens 
näringslivsutskott. 

 
Sammanfattning av tjänsteutlåtandet 
Kommunstyrelsen föreslår en ändrad nämndorganisation för mandatperioden 2023-2026. Förslaget 
innebär nedläggning av teknik- och klimatnämnden och att nämndens uppgifter överförs till 
kommunstyrelsen. Därtill föreslås att näringslivsutskottet under kommunstyrelsen läggs ner. 
 
 
Ärendet  
Beskrivning 
Inför en ny mandatperiod föreslås en förändring av kommunens nämndorganisation. Den föreslagna 
förändringen består i att nuvarande teknik- och klimatnämnd läggs ner och att nämndens ansvar och 
uppgifter överförs till kommunstyrelsen från och med 1 januari 2023.   
 
Vidare föreslås att kommunstyrelsen ska ha två utskott istället för nuvarande tre. Näringslivsutskottet 
läggs ner och de ärenden som näringslivsutskottet hanterat ska istället hanteras av arbetsutskottet. 
Samhällsbyggnadsutskottets uppgifter utökas med frågor som teknik- och klimatnämnden tidigare 
svarat för. 
 
Teknik- och klimatnämnden såsom berörd nämnd har givits möjlighet att yttra sig över förslaget till 
förändrad nämndorganisation.  
 
Föreslagna förändringar innebär att kommunstyrelsens reglemente behöver revideras samt att teknik- 
och klimatnämndens reglemente behöver upphävas. 
 
 
Lagkrav 
Av 3 kap 3, 4 §§ kommunallagen framgår att fullmäktige ska tillsätta en styrelse och de andra 
nämnder som behövs för att fullgöra kommunens uppgifter. Utöver detta får fullmäktige enligt 3 kap 5 
§ kommunallagen bestämma att en nämnd ska ha ett eller flera utskott. 
 
I 5 kap 26 § kommunallagen anges att innan ett ärende avgörs av fullmäktige, ska det ha beretts 
antingen av en nämnd vars verksamhetsområde ärendet berör eller av en fullmäktigeberedning. 
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Tidplaner   
Teknik- och klimatnämndens sammanträder den 29 november 2022. Nämndens yttrande biläggs 
ärendet till kommunstyrelsens sammanträde den 5 december. 
 
Den ändrade nämndorganisationen föreslås träda i kraft 1 januari då nämnderna tillträder. 
 
 

 
Anette Madsen Adam Persson 
Kommundirektör Tf stabs- och planeringschef 
Kommunstyrelsekontoret Kommunstyrelsekontoret 

 
 

Bilagor 
Bilaga 1 förslag till nämndorganisation  
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Norrtälje kommuns nämndorganisation 
2023-2026

BARN- O SKOLNÄMNDEN 12 ledamöter 
& 12 ersättare 

Arbetsutskott 7 ledamöter & 7 ersättare

KULTUR- O FRITIDSNÄMND 12 
ledamöter & 12 ersättare

Arbetsutskott 7 ledamöter & 7 ersättare

BYGG- O MILJÖNÄMND 12 ledamöter & 
12 ersättare

Arbetsutskott 7 ledamöter & 7 ersättare

SOCIALNÄMND 12 ledamöter & 12 
ersättare

Arbetsutskott 7 ledamöter & 7 ersättare

KOMMUNFULLMÄKTIGE
61 ledamöter 34 ersättare

UTBILDNINGSNÄMNDEN 12 ledamöter 
& 12 ersättare 

Arbetsutskott 7 ledamöter & 7 ersättare

VAL- OCH DEMOKRATINÄMND 
8 ledamöter & 8 ersättare

KOMMUNSTYRELSE 
16 ledamöter & 16 ersättare

Arbetsutskott 
7 ledamöter & 7 ersättare

Samhällsbyggnadsutskott
7 ledamöter & 7 ersättare

1 ÖVERFÖRMYNDARE
1 ersättare
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Diarienr KS 2022- 

Nämnd/Avdelning  

Handläggare Sandra Bombas 
Titel: Chefsjurist 
E-post: sandra.bombas@norrtalje.se 

Till kommunstyrelsen 

 

    
POSTADRESS 
Box 800, 761 28 Norrtälje 
      

BESÖKSADRESS 
Estunavägen 14 

KONTAKT 
0176-710 00 
kontaktcenter@norrtalje.se 
www.norrtalje.se 
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Ändrad nämndorganisation för Norrtälje kommun 
mandatperioden 2023-2026 
 

 
Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår 
 
Kommunfullmäktige besluta om ändrad nämndorganisation för mandatperioden 2023-2026 
innebärande nedläggning av nuvarande teknik- och klimatnämnden och kommunstyrelsens 
näringslivsutskott. 

 
Sammanfattning av tjänsteutlåtandet 
Kommunstyrelsen föreslår en ändrad nämndorganisation för mandatperioden 2023-2026. Förslaget 
innebär nedläggning av teknik- och klimatnämnden och att nämndens uppgifter överförs till 
kommunstyrelsen. Därtill föreslås att näringslivsutskottet under kommunstyrelsen läggs ner. 
 
 
Ärendet  
Beskrivning 
Inför en ny mandatperiod föreslås en förändring av kommunens nämndorganisation. Den föreslagna 
förändringen består i att nuvarande teknik- och klimatnämnd läggs ner och att nämndens ansvar och 
uppgifter överförs till kommunstyrelsen från och med 1 januari 2023.   
 
Vidare föreslås att kommunstyrelsen ska ha två utskott istället för nuvarande tre. Näringslivsutskottet 
läggs ner och de ärenden som näringslivsutskottet hanterat ska istället hanteras av arbetsutskottet. 
Samhällsbyggnadsutskottets uppgifter utökas med frågor som teknik- och klimatnämnden tidigare 
svarat för. 
 
Teknik- och klimatnämnden såsom berörd nämnd har givits möjlighet att yttra sig över förslaget till 
förändrad nämndorganisation.  
 
Föreslagna förändringar innebär att kommunstyrelsens reglemente behöver revideras samt att teknik- 
och klimatnämndens reglemente behöver upphävas. 
 
 
Lagkrav 
Av 3 kap 3, 4 §§ kommunallagen framgår att fullmäktige ska tillsätta en styrelse och de andra 
nämnder som behövs för att fullgöra kommunens uppgifter. Utöver detta får fullmäktige enligt 3 kap 5 
§ kommunallagen bestämma att en nämnd ska ha ett eller flera utskott. 
 
I 5 kap 26 § kommunallagen anges att innan ett ärende avgörs av fullmäktige, ska det ha beretts 
antingen av en nämnd vars verksamhetsområde ärendet berör eller av en fullmäktigeberedning. 
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Tidplaner   
Teknik- och klimatnämndens sammanträder den 29 november 2022. Nämndens yttrande biläggs 
ärendet till kommunstyrelsens sammanträde den 5 december. 
 
Den ändrade nämndorganisationen föreslås träda i kraft 1 januari då nämnderna tillträder. 
 
 

 
Anette Madsen Adam Persson 
Kommundirektör Tf stabs- och planeringschef 
Kommunstyrelsekontoret Kommunstyrelsekontoret 

 
 

Bilagor 
Bilaga 1 förslag till nämndorganisation  
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Norrtälje kommuns nämndorganisation 
2023-2026

BARN- O SKOLNÄMNDEN 12 ledamöter 
& 12 ersättare 

Arbetsutskott 7 ledamöter & 7 ersättare

KULTUR- O FRITIDSNÄMND 12 
ledamöter & 12 ersättare

Arbetsutskott 7 ledamöter & 7 ersättare

BYGG- O MILJÖNÄMND 12 ledamöter & 
12 ersättare

Arbetsutskott 7 ledamöter & 7 ersättare

SOCIALNÄMND 12 ledamöter & 12 
ersättare

Arbetsutskott 7 ledamöter & 7 ersättare

KOMMUNFULLMÄKTIGE
61 ledamöter 34 ersättare

UTBILDNINGSNÄMNDEN 12 ledamöter 
& 12 ersättare 

Arbetsutskott 7 ledamöter & 7 ersättare

VAL- OCH DEMOKRATINÄMND 
8 ledamöter & 8 ersättare

KOMMUNSTYRELSE 
16 ledamöter & 16 ersättare

Arbetsutskott 
7 ledamöter & 7 ersättare

Samhällsbyggnadsutskott
7 ledamöter & 7 ersättare

1 ÖVERFÖRMYNDARE
1 ersättare
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Teknik- och klimatnämnden 
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§108     Dnr TKN 2022-584 
 
Ändrad nämndorganisation för Norrtälje kommun mandatperioden 2023-
2026 
Beslut 
Teknik- och klimatnämnden antar kommunstyrelsekontorets yttrande enligt tjänsteutlåtandet den 24 
november 2022 och överlämnar det till kommunfullmäktige. 
 
Sammanfattning av ärendet 
Inför mandatperioden 2023–2026 ska kommunfullmäktige besluta om nämndorganisationen för 
Norrtälje kommun. Då detta beslut omfattas av kommunallagens krav om beredningstvång måste de 
nämnder som berörs av beslutet höras innan fullmäktige avgör frågan. Den styrande majoriteten har 
föreslagit att teknik- och klimatnämnden avvecklas och att dess uppgifter överförs till 
kommunstyrelsen. Därigenom måste teknik- och klimatnämnden yttra sig över förslaget. 
 
Beslutsunderlag 
 
Förslag till beslut gällande nämndorganisation(433578) (0) 
Organigram  Norrtälje kommuns politiska organisation 2022-2026 rev 

Beslutande sammanträde 
Deltar ej i beslut 
Sverker Nyman (S) meddelar att Socialdemokraterna ej deltar i beslutet. 
Åsa Wärlinder (C) meddelar att Centerpartiet ej deltar i beslutet. 
Kai Larsson (MP) meddelar att Miljöpartiet de gröna ej deltar i beslutet. 
Bernt Svärd (ROOP) meddelar att Roslagens oberoendeparti ej deltar i beslutet. 
  

Protokollsanteckningar 
Sverker Nyman (S) lämnar in följande protokollsanteckning som Miljöpartiet och Centerpartiet ställer 
sig bakom:  
  
"Norrtälje kommun har ambitiösa mål om att vara en kommun som ligger i nationell framkant på 
miljö- och klimatområdet. Enligt kommunens miljö- och klimatstrategi krävs årliga minskningar av 
växthusgasutsläppen med minst 16% per år tills vi når netto-nollutsläpp. Det kräver i sin tur ett 
dedikerat och målinriktat klimatarbete inom Norrtälje kommun. Beslutet från det nytillträdda 
högerstyret om att avveckla teknik- och klimatnämnden riskerar att få direkt motsatt effekt. Ansvaret 
för nämndens frågor flyttas i och med beslutet i stället över till kommunstyrelsen, som redan idag har 
ett väldigt brett ansvarsområde. 
Våra farhågor förstärks när vi läser igenom det handlingsprogram för mandatperioden 2023-2026 
som Moderaterna, Sverigedemokraterna, Kristdemokraterna och Liberalerna har kommit överens 
om. Överenskommelsen man har slutit saknar helt klimatambitioner, och förslagen för minskningar 
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av växthusgasutsläpp och ökad produktion och användning av fossilfri energi är fullkomligt 
otillräckliga. 
Sammantaget oroar vi oss över att det saknas både ambitioner och vilja inom miljö- och 
klimatområdet från det nytillträdda högerstyret. Ska Norrtälje kommuns ambitiösa miljö- och 
klimatstrategi bli mer än en pappersprodukt behöver ansvaret för klimatarbetet ligga under en 
expertnämnd likt teknik- och klimatnämnden, och inte att det blir en i mängden av frågor som ska 
hanteras inom kommunstyrelsen. 
  

Yrkanden 
Jörgen Jansson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsekontorets tjänsteutlåtandes förslag.  
  

Beslutsgång 
Ordföranden frågar teknik- och klimatnämnden kan besluta i enlighet med kommunstyrelsekontorets 
tjänsteutlåtandesförslag, som bifalls av Jörgen Larsson (M), och finner att teknik- och klimatnämnden 
beslutar i enlighet med förslaget. 
  
  
 
  
Beslutet ska skickas till  
Kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsekontorets juridikenhet 
Paragrafen är justerad 
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TJÄNSTEUTLÅTANDE 
 

 

 Datum: 2022-11-24 
Diarienummer: TKN 2022-584 

Kommunstyrelsekontoret  

Handläggare: Mikael Forssander 
Titel: Beredningsansvarig 
E-post: Mikael.forssander@norrtalje.se 

Till: Teknik- och klimatnämnden 
 
 
 

 

 

Ändrad nämndorganisation för Norrtälje kommun 
mandatperioden 2023–2026  
 

Förslag till beslut 
Teknik- och klimatnämnden antar kommunstyrelsekontorets yttrande enligt tjänsteutlåtandet den 24 
november 2022 och överlämnar det till kommunfullmäktige. 
 

Sammanfattning av tjänsteutlåtandet 
Inför mandatperioden 2023–2026 ska kommunfullmäktige besluta om nämndorganisationen för 
Norrtälje kommun. Då detta beslut omfattas av kommunallagens krav om beredningstvång måste de 
nämnder som berörs av beslutet höras innan fullmäktige avgör frågan. Den styrande majoriteten har 
föreslagit att teknik- och klimatnämnden avvecklas och att dess uppgifter överförs till 
kommunstyrelsen. Därigenom måste teknik- och klimatnämnden yttra sig över förslaget.  
 
 

Ärendet  
Beskrivning 
Inför den nya mandatperioden föreslår den styrande majoriteten en förändring av kommunens 
nämndorganisation. Den föreslagna förändringen består i att nuvarande teknik- och klimatnämnd 
läggs ner och att nämndens ansvar och uppgifter överförs till kommunstyrelsen från och med 1 januari 
2023.   
 
Vidare föreslås att kommunstyrelsen ska ha två utskott istället för nuvarande tre. Näringslivsutskottet 
läggs ner och de ärenden som näringslivsutskottet hanterat ska istället hanteras av arbetsutskottet. 
Samhällsbyggnadsutskottets uppgifter utökas med frågor som teknik- och klimatnämnden tidigare 
svarat för. 
 
Teknik- och klimatnämnden såsom berörd nämnd har givits möjlighet att yttra sig över förslaget till 
förändrad nämndorganisation.  
 
Föreslagna förändringar innebär att kommunstyrelsens reglemente behöver revideras samt att teknik- 
och klimatnämndens reglemente behöver upphävas. 
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Lagkrav 

Av 3 kap 3, 4 §§ kommunallagen framgår att fullmäktige ska tillsätta en styrelse och de andra 
nämnder som behövs för att fullgöra kommunens uppgifter. Utöver detta får fullmäktige enligt 3 kap 5 
§ kommunallagen bestämma att en nämnd ska ha ett eller flera utskott. 

I 5 kap 26 § kommunallagen anges att innan ett ärende avgörs av fullmäktige, ska det ha beretts 
antingen av en nämnd vars verksamhetsområde ärendet berör eller av en fullmäktigeberedning. 

Koppling till gällande styrdokument 
Ej tillämpligt.  

Ekonomiska konsekvenser och riskanalys 
Ekonomiskt innebär förslaget minskade arvodeskostnader då Norrtälje kommuns kostnader för 
grundarvode och årsarvode minskas med cirka 700 tkr per år. Utöver det tillkommer även minskade 
kostnader för sammanträdesarvode, förlorad arbetsinkomst och restidsersättning vilka i 
sammanhanget inte är obetydande då nämnden haft minst åtta sammanträden per år med sexton 
ledamöter och ersättare. 
 
Vidare innebär också förslaget en effektivare administration då ledtiderna kortast från det att ett 
ärende initierats till det att slutgiltigt politiskt beslut fattas. Under förgående mandatperiod kunde 
investeringsbeslut ta minst två månader då ärendet först skulle behandlas av nämndens utskott, 
därefter av nämnden och därefter motsvarande process inom kommunstyrelsen. 
 
Beträffande de primära riskerna med den föreslagna förändringen bör nämnas att det kan föreligga en 
utmaning i att styra verksamheterna då kommunstyrelsen redan idag har ansvar över ett stort antal 
områden och därigenom ges inte samma utrymme att följa upp verksamheten som i en dedikerad 
nämnd. Denna risk bör dock kunna hanteras genom att frågorna följs upp i kommunstyrelsens 
samhällsbyggnadsutskott 

Förvaltningens analys och slutsatser 
Tekniska kontorets analys är att förslaget innebär att ledtiderna avseende investeringar kortas, vilket 
innebär en effektivare process. Tekniska kontorets verksamheter står för en betydande del av 
kommunens budget i from av större investeringar och kapitalkostnader och det är positivt att dessa 
frågor behandlas direkt av Kommunstyrelsen.   
 

Tidplaner 
Kommunfullmäktige fastställer ändrad nämndorganisation den 19 december 2022 och Den ändrade 
nämndorganisationen föreslås träda i kraft 1 januari då nämnderna tillträder. 
 
 
 
 
 
 
 
Linda Edgren    
Teknisk direktör   
Tekniska kontoret    
 
 

Bilagor 
Förslag till förändrad nämndorganisation 
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Beslut skickas till 
Kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsekontorets juridikenhet 
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Norrtälje kommuns nämndorganisation 
2023-2026

BARN- O SKOLNÄMNDEN 12 ledamöter 
& 12 ersättare 

Arbetsutskott 7 ledamöter & 7 ersättare

KULTUR- O FRITIDSNÄMND 12 
ledamöter & 12 ersättare

Arbetsutskott 7 ledamöter & 7 ersättare

BYGG- O MILJÖNÄMND 12 ledamöter & 
12 ersättare

Arbetsutskott 7 ledamöter & 7 ersättare

SOCIALNÄMND 12 ledamöter & 12 
ersättare

Arbetsutskott 7 ledamöter & 7 ersättare

KOMMUNFULLMÄKTIGE
61 ledamöter 34 ersättare

UTBILDNINGSNÄMNDEN 12 ledamöter 
& 12 ersättare 

Arbetsutskott 7 ledamöter & 7 ersättare

VAL- OCH DEMOKRATINÄMND 
8 ledamöter & 8 ersättare

KOMMUNSTYRELSE 
16 ledamöter & 16 ersättare

Arbetsutskott 
7 ledamöter & 7 ersättare

Samhällsbyggnadsutskott
7 ledamöter & 7 ersättare

1 ÖVERFÖRMYNDARE
1 ersättare
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